

Západu dochází na Ukrajině čas i výmluvy

 zvedavec.news/komentare/2023/02/9527-zapadu-dochazi-na-ukrajine-cas-i-vymluvy.htm

Martin Jay

3.2.2023 Komentáře Témata: USA, NATO, Německo, Ukrajina 706 slov

Nejnovější mediální trik – tanky – postaví NATO na vyšší úroveň, ze které spadne, samozřejmě pokud tanky vůbec dorazí na Ukrajinu a nebudou prodány na černém trhu.

Pozoruhodné je, že to byla právě Zelenského žádost o tanky ze Západu, konkrétně o tank Leopard II německé výroby, která v lednu vyvolala mediální rozruch. Německo zpočátku váhalo, protože bezpáteřní Scholz, který vždy raději podléhá veřejnému mínění, než aby se držel nějaké své vlastní politiky, nechtěl, aby na Ukrajinu byly posílány tanky německé výroby, ať už jsou součástí německé armády, nebo dokonce ty, které používá Polsko. Obava je vždy stejná: Putinova pomsta.

Scholz se toho obává neustále, ohlíží se do historie a přemýšlí o tom, co se stalo za druhé světové války, kdy Rusové bojovali proti Němcům. Scholz se zakopal a zpočátku se bránil vyslání tanků. A pak ustoupil tomu, co mnozí považovali za veřejný a politický tlak. Je to scénář, který se opakuje stále dokola, protože Německo je zmatené v tom, čeho chce na Ukrajině dosáhnout. Rozhodně si nepřije porazit Putina férově a přímo na bojišti, protože se obává pozdější odvety, vzhledem k tomu, že mezi oběma zeměmi je jen otevřené území Polska.

Ale opřel se Joe Biden do Scholze? Zajímavé je, že jen chvíli po Scholzově prohlášení přišla z Bidenova tábora zpráva, že ve skutečnosti Amerika přece jen pošle na Ukrajinu tanky Abrams, což byl naprostý obrat oproti tomu, na čem sám Biden celou dobu trval.

Co se tedy děje?

Autor se domnívá, že jde jen o další kouřovou clonu, která má zdržovat a získávat čas pro Západ, jehož představitelé se snaží přijít s reálným zdůvodněním, proč nákladná kampaň NATO pokračuje a nedospívá k žádnému závěru. Jako by nápad s tanky vytvořili odborníci na PR jako dokonalý způsob, jak předhodit novinářům pár kilo masa na žvýkání, zatímco vedoucí představitelé NATO přehodnocují, jak dosáhnout nějakého nového úspěchu v samotné válce, která se kvůli nepříznivému počasí zpomalila.

Počty jsou zpočátku tak malé, že je stěží uvěřitelné, že tanky z USA, Velké Británie a Německa budou mít nějaký dopad na „linii bojů“ táhnoucí se 1000 km. Je také velmi nepravděpodobné, že až 50 tanků v první várce, která pravděpodobně dorazí na jaře, bude použito způsobem „útočný hrot“, jak to popisují západní vojenští analytici, protože by se tak dostaly přímo do lví tlamy a ztráty na životech by byly pro válečnou mašinerii NATO příliš velké, pokud jde o negativní ohlas v tisku. Kromě toho téměř jistě nebudou použity v městské válce, protože to je staví do zřetelné nevýhody vůči ruským silám.

Výcvik ukrajinských vojáků i podpůrného týmu pro jejich obsluhu bude také trvat minimálně dva měsíce, a tak je třeba se ptát, jaký je vlastně smysl celého nápadu s tanky, kromě toho, aby Západ získal více času a také aby vyčerpal zásoby evropských tanků pro vlastní vlády EU, takže budou nuceny nakoupit americké tanky, aby zaplnily mezeru.

Ukrajinské tanky na bojišti v jakémkoli vážném počtu se Zelenskému, Washingtonu a Evropanům, kteří je tam posílají, pouze vymstí. S největší pravděpodobností budou použity v obranné funkci, aby byly takticky umístěny na obvodech měst, která ukrajinské síly již drží, a nebudou použity v útočné funkci s rizikem, že se mnoho z nich bude poškozeno či zničeno.

Americké, německé a britské tanky nejnovější generace jsou jistě lepší než ruské, ale rozhodující otázkou je zkušenost mužů v nich, což v případě Ukrajinců budou „zelenáči“.

Ve skutečnosti je příběh o tancích skutečně falešnou zprávou, protože tanky nejsou stříbrnou kulkou, jak o nich tvrdí Zelenskij, který je sotva vojenským odborníkem. Tanky mohou být klidně pravým opakem. Jakmile je Západ začne ztrácet ve značném množství, může to konflikt nasměrovat do jiné roviny, která zahrnuje rakety mnohem delšího doletu nebo dokonce taktické letecké údery, kterým se Putin až dosud vyhýbal.

V kratším časovém horizontu budou samozřejmě novináři nyní schopni udržet dynamiku války a potěšit své pány z NATO, takže očekávejte HODNĚ článků o tancích, tancích, tancích. Jediný příběh, který si nepřectete, bude ten o generálech Pentagonu, kteří novinářům řeknou, že v amerických tancích není žádný sledovací systém, aby bylo možné ověřit, že do země vůbec dorazily, protože to je největší lež celé války.

The West Is Running Both Out of Time and Excuses in Ukraine vyšel 31.1.2023 na Strategic Culture Foundation. Překlad v ceně 282 Kč Zvědavec.